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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

Al amparo de lo establecido en el artículo 185 y siguientes del Reglamento del 

Congreso de los Diputados, el diputado del BLOQUE NACIONALISTA 

GALEGO (BNG), Néstor Rego Candamil, adscrito al GRUPO PLURAL, formula 

las siguientes preguntas dirigidas al Gobierno para su respuesta escrita.  

 

La N-642, que une distintos concellos de la comarca de A Mariña lucense, 

quedó este fin de semana cortada al tráfico a la altura del acceso a Burela 

desde Foz debido a derrumbe de parte de la vía por la acumulación de agua 

tras las fuertes lluvias caídas en los últimos días. 

El corte de tráfico consecuencia del derrumbe entre los kilómetros 41 y 47 de 

esta vía, a la altura de la playa de Areoura, en Foz ha dejado a toda la comarca 

en una grave situación de incomunicación que es necesario remediar de forma 

urgente para restablecer el tránsito de vehículos y reponer el firme derribado 

por el embalse de agua.  

Transcurridas veinticuatro horas del colapso de la vía, el Ministerio mantenía 

completamente cortada la N-642, mientras los residentes en A Mariña 

recorrían vías secundarias en busca de una alternativa que permitiera acceder 

a Burela y viceversa, sin apenas señalizaciones ni efectivos que dirigieran a los 

vehículos en la dirección adecuada. Finalmente, hoy lunes 23, se logró 

habilitar el carril no afectado por el derrumbe, que permite el paso con 

semáforo para ambos sentidos, ha logrado mantener un mínimo de conexión, 

pero dista mucho de ser una solución definitiva a la espera de que se pueda 

reabrir completamente la vía para lo que se prevén meses de obras.  

Es inconcebible que no exista ningún vial en condiciones alternativo a la N-

642, lo que viene a demostrar una vez más, el total abandono de las 



 

 

infraestructuras por parte del Estado de la comarca de A Mariña que lleva más 

de dos décadas esperando por la A-74, sin que ninguno de los sucesivos 

Gobiernos, de uno y otro signo, haya sido capaz de construir ni un solo km de 

autovía.   

Así mismo, el derrumbe no puede achacarse únicamente a las condiciones 

meteorológicas, pues la red viaria necesita de un mantenimiento que, en el 

caso de la comarca de A Mariña, no existe. Es imprescindible destinar los 

recursos necesarios para la conservación e invertir en material y en personal, 

tanto en la red de carreteras como en las conexiones ferroviarias.  

Por lo tanto, la N-642 constituye la única alternativa posible para todas las 

personas trabajadoras que la utilizan a diario para ir a sus empleos, la que 

utilizan las propias empresas para sacar sus productos fuera, la que 

comunica con los principales servicios como colegios y hospital. Por eso es 

imprescindible lograr su reposición de forma urgente.  

 

Por los motivos expuestos, el BNG formula las siguientes preguntas al 

Gobierno:  

1. ¿Qué medidas ha adoptado el Gobierno o va a adoptar ante el derrumbe 

de la N-642 en A Mariña?  

 

2. ¿Qué calendario maneja para la reposición total de la vía? ¿Qué obras 

va a iniciar y cuándo lo hará? 

 

3. ¿Durante cuánto tiempo mantendrán cerrado al tráfico la N-642? ¿Es 

seguro el tránsito por el carril habilitado? 

 

4. ¿Se podrá mantener abierto mientras dure las obras? 

 

5. ¿Habilitará algún trazado alternativo que facilite el tránsito mientras se 

rehabilite por completo la N-642? 
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6. ¿Prevé el refuerzo y fomento del transporte ferroviario como alternativa 

para compensar el colapso del transporte por carretera mientras se 

mantenga parcialmente cortada la N-642 que comunica Foz y Burela en 

la comarca de A Mariña? 

 

 Madrid, a 23 de enero de 2023 

 

 

Néstor Rego Candamil 

Diputado del BNG en el Congreso 
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